

内蒙古:政策落地“加速度” 服务企业“再提速”

“以前办理收汇业务要提供较多单证,尤其在回款高峰期,人手不足导致资料提交审核滞后,资金到账延迟影响备货节奏。近日,因属于外贸综合服务企业的诚信客户,被银行纳入优质企业贸易外汇收支便利化政策范围,当天办理出口便利化收汇业务,回款资金到账时间从过去的一个工作日压缩至半小时内,资金周转效率明显提高。”作为首

家政策受益者,巴彦淖尔市某公司负责人深切感受到了外汇服务的速度和温度。

2025年10月29日,国家外汇管理局出台《关于进一步便利外汇资金结算支持外贸稳定发展的通知》后,国家外汇管理局内蒙古自治区分局坚持全区“一盘棋”协同发力,快速推动政策落地见效,有力支持外贸稳定发展。

该局立足企业差异化需求,针对贸易新业态、跨国公司、涉外用工用汇等,分类施策,推动总局出台9条便利化政策举措释放最大政策效能,实现贸易新业态结算便利“再升级”、服务贸易资金使用“提质增效”。

联动银行建立“政策解读—银行辅导—流程优化”全链条服务,厘清政策出台后银行业务办理中的审核标准与

外汇局报备要求,建立“一站式”服务企业模式。成立政策推动小组,制定全区业务推动计划表、进度图,汇银联动通过调研座谈、电话指导等方式了解全区6家跨国公司、100余家外贸企业需求,精准宣导便利化政策,加紧推进政策快速落地,让外贸企业尽早享受政策便利。

(黄婧 张霞 刘凤 李娜)

精准赋能固态电池一体化产业链建设 乌海市科创产业发展基金首笔投资落地

日前,乌海市财政局充分发挥财政资金的引导和撬动作用,推动设立乌海市新动能创新股权投资合伙企业,并完成首笔投资交割,精准赋能乌海市固态电池一体化产业链建设,标志着乌海市打通“金融—科技—产业”深度融合,赋能经济高质量发展上迈出关键一步。

强化财政引导效能,构建市场化基金架构。乌海市科创产业发展基金为乌海市设立的首支政府投资基金,总规模18亿元。基金坚持“政府引导、市场运作、专业管理”,采用母子基金架构和“母基金+直投”模式,由乌海市、区两级财政预算安排认缴9亿元作为母基金,吸引社会资本共同参与。同时,深化京蒙金融领域合作,选聘内蒙古狮城国

有资本投资运营集团有限公司作为政府出资受托管理机构,信达资本管理公司担任基金管理人,从8月28日完成中国证券投资基金业协会备案,到11月11日母基金直投首笔投资落地,跑出乌海科创产业发展股权投资“加速度”。

精准投资新能源产业,助力科技“突围”。基金围绕乌海市固态电池一体化、BDO一体化、硅基新材料一体化等重点产业链建设,积极实践围绕产业链部署创新链,围绕创新链配置资金链。首笔投资精准实施对清陶(昆山)能源发展集团股份有限公司的股权投资5000万元,将有力推动乌海在固态电池产业链延伸与技术升级。清陶公司作为中

院院士团队领衔的高新技术企业,率先实现固态电池产业化,已申请专利1300余项,获授权800余项,并获上汽、广汽、中银投等机构战略投资,计划于2025年底提交科创板上市申请。

强化全链条支持与风险防控,保障基金可持续运行。为确保基金规范运作,乌海市制定《乌海市政府投资基金管理办法》,严格遵循“项目入库—尽职调查—投资决策”流程,确保资金投向契合国家和地方产业政策。在运作机制上,建立科学决策机制,建立“母基金+直投”双轮驱动和投贷联动多种金融工具支持产业链发展。

与此同时,完善绩效评价体系,实施穿透式监管,设立风险兜底机制,严守

风险底线,确保基金安全、高效、规范运行。

打造“乌海模式”,贡献科技金融突围新力量。乌海市以设立股权投资基金为抓手,成功实现了财政杠杆“首投落地”,为科技产业与金融资本深度融合提供了实践样本。

下一步,乌海市将持续完善“全链条、市场化、强风控”的基金运营体系,进一步加强项目储备与投后管理,强化跨区域协同和资本赋能,着力形成一套可复制、可推广的政府投资基金运作机制,为内蒙古纵深推进“科技突围”工程和经济高质量发展贡献更多智慧与力量。

(来源:乌海市财政局)

前三季度内蒙古涉外收支总额达 318.37 亿美元

记者从国家外汇管理局内蒙古自治区分局获悉:今年以来,内蒙古不断深化外汇领域改革,持续提升外汇服务实体经济能力,“越诚信越便利”的外汇服务环境进一步优化,内蒙古外汇市场平稳有序运行,前三季度,内蒙古涉外收支总额达318.37亿美元。

前三季度,内蒙古跨境贸易投融资

便利化政策实现扩面提质。1—9月,内蒙古金融系统共为119家优质企业办理贸易外汇收支便利化业务11871笔,金额合计267亿元。近六成资本项目外汇收入实现便利化支付,有效降低企业的“脚底成本”。同时,内蒙古积极支持“边民互市+落地加工”贸易创新发展,制定业务操作指引,便利新型互市贸易

预付货款结算,促进边民增收,稳边固边,并引导企业用足用好外汇试点政策。内蒙古获批跨国公司本外币一体化资金池业务试点以来,伊利、包钢集团2家试点企业通过资金池划转资金合计超29亿元,企业集团全球资金配置能力显著增强。

同时,内蒙古深化跨境金融服务平

台运用。截至9月末,该平台服务以中小微企业为主的780家企业获得融资18.69亿元、支持便利付汇487.51亿元,新增融资授信13.07亿元,衍生品业务签约28.2亿元,在构建外汇信用体系、服务高水平对外开放、支持普惠金融创新、促进贸易投融资便利化等方面发挥了积极作用。(李永桃)



中国建设银行准格尔乌兰支行 菜市场里送“金融干货”



金融服务队队员发放宣传材料

为助力提升群众金融安全意识,筑牢金融风险“防火墙”,中国建设银行准格尔乌兰支行张富清金融服务队聚焦民生需求,紧扣“风险提示送上门”服务理念,携带贴近生活的金融安全知识折页,走进网点周边北区菜市场,将实用金融科普精准送达忙碌的商户与往来居民身边。

“您知道个人金融信息包含哪些吗?”“二维码收款怎么操作更安全?”活动现场,服务队队员一边发放宣传折页,一边用通俗语言讲解个人金融信息范畴、支付风险防范方法及账户安全保护要点,内容均为日常交易中“用得上、用得着”的实用知识。

考虑到菜市场移动支付频繁的场景特点,折页内容特意避开艰涩专业术语,以“不转借身份证及银行卡”“不随意丢弃刷卡凭条”“不泄露个人收款二维码”“公用Wi-Fi环境不付款”等通俗易懂的话语,帮助群众快速理解记忆。同时,队员们还针对商户经营需

求,重点普及防范二维码诈骗、核对账户信息、避免大额扫码交易等针对性措施,真正将“风险提示送上门”落到实处。

“之前总担心客人扫码时遇到假码,你们讲的方法太实在了!”一位蔬菜摊主听完讲解后连连点赞。不少居民也主动停下脚步,仔细阅读折页并咨询日常金融疑问。“以前从没在意过刷卡小票不能乱扔,现在知道这也是保护个人信息,可得多注意!”刚买完菜的市民感慨,这次宣传让自己对“守护金融权益”有了更具体的认知。

此次菜市场宣传活动,中国建设银行准格尔乌兰支行张富清金融服务队以“接地气”的方式,将金融安全种子播撒到群众生活场景中,既切实提升了群众识别和防范金融风险的能力,也进一步强化了金融机构服务民生、守护群众金融安全的责任担当,用实际行动为维护健康稳定的金融生态注入力量。(高雅 蒙利波)

细节守护“夕阳红” 中国建设银行巴彦淖尔朝阳支行适老服务显温度

面对网点老年客户占比较高的特点,中国建设银行巴彦淖尔朝阳支行始终秉持“金融为民”初心,近年来持续推动服务适老化改造,从设施升级、流程优化到金融守护,多维度提升老年客户的服务体验,让银行服务更有温度、更贴近民心。

暖心设施,打造无障碍服务环境。为方便老年客户办理业务,该行全面推进厅堂适老化改造。入口铺设防滑坡道,厅堂设置“便民服务角”,配备分类老花镜、放大镜、轮椅、应急药箱及热水壶等物品,并设有手杖存放区,细致关照长者需求。同时,自助设备升级为适老模式,界面字体更大、流程更简化,移动填单台也让行动不便的老年人可

坐姿办理,有效化解“进门难、操作难”问题。

贴心服务,跨越数字与沟通鸿沟。针对老年客户在使用智能技术方面的困难,该行安排大堂经理担任“辅导员”,一对一指导使用手机银行。厅堂及柜台均摆放服务二维码,方便客户随时获取线上帮助。此外,支行还为行动不便的老人提供上门服务,并在柜面设置爱心通道,优先服务高龄及身体不适的客户。员工耐心放缓语速、提高音量,用一杯水、一句问候化解老人的焦虑,这些一系列细节,换来了老年客户的信任。

用心守护,筑牢老年金融安全网。老年群体是金融诈骗高发人群,该

行通过在厅堂摆放反诈宣传资料,开设“防诈小课堂”等方式,助力提升老年人识骗、防骗能力。设置“法治图书角”,提供金融与法律类报刊,供客户等候时阅读。

该支行还组织张富清金融服务队深入社区和养老院,以拉家常形式普及理财与反诈知识,已多次成功拦截诈骗风险,切实守护辖区内老年人的“钱袋子”。

下一步,中国建设银行巴彦淖尔朝阳支行将持续完善适老服务各环节,以更细致的观察、更温暖的行动,陪伴老年客户安心享受便捷金融服务,让“夕阳红”生活更加从容、更有保障。

(韩靖)

前三季度券商私募资管规模增近 2700 亿元

当前,券商资管业务正加速向主动管理本源回归。

11月13日,中国证券投资基金业协会发布的最新数据显示,截至9月末,券商私募资管产品存量规模为5.73万亿元(包含资管子公司,不包含私募基金),较年初增加近2700亿元。其中,以主动管理为核心的集合资管计划规模占比达55.73%,反映出券商资管业务在结构优化和主动管理转型方面取得了持续成效。

私募资管稳步转型

结构优化是券商私募资管规模增长的最鲜明特征。截至9月末,券商私募资管产品存量规模为5.73万亿元,较年初增加2687.33亿元,增幅为4.92%。其中,以主动管理为代表的集合资管计划规模增至31957.89亿元,较年初增加3004.97亿元,增幅为10.38%,占券商私募资管总规模的比重为55.73%,成为规模增长的核心力量,券商资管业务向主动管理转型成效初显。与之形成对比的是,以通道业务为主的单一资管计划规模为25386.32亿元,较年初减少317.63亿元,占券商私募资管总规模的比重为44.27%,延续下降趋势。

从产品供给端来看,主动管理转型成效已得到新发产品数据的验证。今年前三季度,券商私募资管产品合计备案规模为3536.12亿元。其中,集合资管计划合计备案规模为2189.76亿元,占比为61.93%,在新发产品中占据主导。对此,兴业证券分析师吕爽表示:

“从2024年四季度起,券商私募资管产品新增备案数量保持增长势头,这反映出业务持续整改后已有成效,预计后续业务整改对行业规模缩减的压力或逐步减弱。”

业务结构有望优化

回顾今年以来券商资管业务的发展,规模企稳回升是其重要特征。对于2026年发展趋势,券商分析师普遍认为,券商资管业务无论是规模还是收入均有望保持持续增长态势。

东吴证券非银金融首席分析师孙婷表示:“资管新规实施以来,券商通道类资管规模持续下滑,集合资管规模占比持续提升,主动管理转型趋势明显。”

预计2026年券商资管规模有望企稳,业务结构有望优化。”

聚焦收入端,华泰证券金融首席分析师沈娟娟预计:“2026年证券行业资管规模延续企稳回升态势,叠加权益市场景气度逐渐提升,资管业务收入有望实现同比增长。”

同时,政策支持为券商资管业务发展提供助力,尤其是中小券商。8月份,中国证监会发布的《证券公司分类评价规定》明确将经纪、投行、资管等主要业务收入加分由前20名扩大到前30名,鼓励中小机构立足自身禀赋探索差异化发展道路,并增设了证券公司资管产品投资权益类资产等专项指标。(周尚仔)

分期 农信信用卡 最高立省360元



农行信用卡“以旧换新”分期满减叠加活动

活动时间: 即日起至2025年12月31日

活动对象: 农业银行62开头银联信用卡持卡人且云闪付GPS定位在内蒙古自治区

活动内容: 满足条件的用户可通过“云闪付APP”活动页面免费领取农业银行分期优惠券。同一用户单月可使用分期满5000减230元和满10000减360元分期优惠券各一张,每档活动单月最多可领取2次优惠券。上述分期优惠券可与政府“以旧换新”优惠券叠加使用,分期立减券领取成功后即生效,有效期为2天。活动期间名额有限,可通过云闪付APP活动页面查询剩余名额,先到先得。



微信扫码直达活动

人生可期 农情长伴

中国农业银行 AGRICULTURAL BANK OF CHINA

信用卡 Credit Card

广告



资料图片